

Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ ΣΤΟ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΙΡΕΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Αξιόλογη η παρουσία των αιρετών γυναικών της Περιφέρειας Ηπείρου στο Πανελλήνιο Συνέδριο Αιρετών Γυναικών με θέμα «Ισότητα στην Αυτοδιοίκηση» που διοργάνωσαν η Ένωση Περιφερειών Ελλάδας και το Γραφείο Ισότητας της ΕΝΠΕ, την Τρίτη 31 Οκτωβρίου στην Αθήνα.

Η κα Γιούλα Μητροκώστα, Αντιπεριφερειάρχης Πρόνοιας, Κοινωνικής Συνοχής και Αλληλεγγύης Ηπείρου και αναπληρώτρια Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής Ισότητας των Φύλων, συντόνισε την Γ' Συνεδρία με θέμα «Πρωτόκολλο Συνεργασίας μεταξύ της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας και της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων για τη φιλοξενία γυναικών προσφύγων και των παιδιών τους στο δίκτυο δομών πρόληψης και καταπολέμησης της βίας κατά των γυναικών», με αξιόλογες εισηγήσεις και συμπεράσματα.

Στο συνέδριο αναλύθηκαν επίσης θέματα αναφορικά με τις «Πολιτικές Ισότητας στην Αυτοδιοίκηση. Ευρωπαϊκές πρακτικές και ελληνική πραγματικότητα», την συμμετοχή των γυναικών στα κέντρα αποφάσεων και σε θέσεις ευθύνης, αλλά και θέματα όπως η «Ισόρροπη συμμετοχή των δύο φύλων στα όργανα λήψης αποφάσεων: Είναι τελικά θέμα ποσόστωσης;».

Στην ομιλία της η Γενική Γραμματέας Ισότητας κα Φωτεινή Κούβελα μεταξύ άλλων ανακοίνωσε την επικείμενη επικύρωση και ενσωμάτωση στο εθνικό δίκαιο της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη και καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας γνωστής και ως «Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης».

Εκ μέρους της Περιφέρειας Ηπείρου συμμετείχαν στις εργασίες του συνεδρίου οι περιφερειακές σύμβουλοι κα Κέλλυ Καραμάνη από την Π.Ε. Ιωαννίνων και η κα Αναστασία Τάσιου-Σίμου από την Π.Ε. Άρτας. Ο Πρόεδρος της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝΠΕ), Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Κώστας Αγοραστός τόνισε ότι «Η ισότητα των φύλων δεν είναι παίγνιο μηδενικού αθροίσματος, δηλαδή χάνουν οι άνδρες, κερδίζουν οι γυναίκες ή το αντίστροφο. Είναι win-win situation, δηλαδή κερδίζουν όλες και όλοι»

Θα πρέπει επίσης να αναφερθούμε και στην παρουσία μεταξύ άλλων του Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης κ. Χρήστου Μέτιου, της Αντιστρατήγου της Ελληνικής Αστυνομίας Ζαχαρούλας Τσιριγώτη και της ταξίαρχου κας Ιωάννας Ιωαννίδου εκπροσωπώντας τον Αρχηγό ΓΕΣ, Αντιπεριφερειάρχες, Περιφερειακοί Σύμβουλοι και εκπρόσωποι γυναικείων οργανώσεων απ' όλη την Ελλάδα.

Στο συνέδριο μίλησαν οι Γενικοί Γραμματείς Ισότητας των Φύλων κα Φωτεινή Κούβελα και Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Περιφερειακή Σύμβουλος Αττικής κα Μαρία Γιαννακάκη, ο Πρόεδρος της Ένωσης Κεντρώων κ. Βασίλης Λεβέντης, η Ευρωβουλευτής της Νέας Δημοκρατίας κα Ελίζα Βόζεμπεργκ, οι Περιφερειάρχες Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης και Βορείου Αιγαίου κα Χριστιάνα Καλογήρου, ο Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας κ. Γιώργος Πατούλης, ο Τομεάρχης Εσωτερικών, Βουλευτής Αττικής της Νέας Δημοκρατίας κ. Μαυρουδής (Μάκης) Βορίδης ως Εκπρόσωπος του Προέδρου της Ν.Δ. κ. Κυριάκου Μητσοτάκη, η Αντιπρόεδρος γυναικών Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος, Γραμματέας Ανθρώπινων Δικαιωμάτων ΠΑΣΟΚ κα Ζέφη Δημαδάμα ως Εκπρόσωπος της Επικεφαλής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης και Προέδρου του ΠΑΣΟΚ κας Φώφης Γεννηματά, η βουλευτής Β' Πειραιά και μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ κα Διαμάντω Μανωλάκου ως Εκπρόσωπος του Γ.Γ. του Κ.Κ.Ε. κ. Δημήτρη Κουτσούμπα, η Περιφερειακή Σύμβουλος Αττικής κα Κατερίνα Αδαμοπούλου ως εκπρόσωπος του Προέδρου των ΑΝΕΛ κ. Πάνου Καμμένου, ο Πρόεδρος της Ένωσης Δήμων Κύπρου κ. Ανδρέας Βύρας, ο Α' Αντιπρόεδρος της ΕΝΠΕ κ. Γιάννης Σγουρός, τα μέλη του ΔΣ της ΕΝΠΕ κ. κ. Ελένη Παναγιωτοπούλου και Δημήτρης Μαραβέλιας, η Επικεφαλής Τομέα Ισότητας της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας, Περιφερειακή Σύμβουλος Αττικής κα Φωτεινή Βρύνα, το Στέλεχος Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων. Συντονίστρια Φεμινιστικής Πολιτικής ΣΥΡΙΖΑ κα Αγγελική Παπάζογλου, οι Αντιπεριφερειάρχες κυρίες Βούλα Πατουλίδου, Σοφία Μαυρίδου, Δωροθέα

Κολυνδρίνη Ερμίνα Κυπριανίδου, Φανή Παπαθωμά, Παναγιώτα Μητροκώστα και τα μέλη Περιφερειακών Συμβουλίων κυρίες Χριστιάνα Πάπιτση και Ντία Στούμπου-Ζαχαροπούλου.

Αναλυτικά οι εισηγήσεις του συνεδρίου μπορούν να αναζητηθούν στην ιστοσελίδα της Ένωσης Περιφερειών www.enpe.gr.

